

## 46千米“清水绿廊”绘靓水美武进

## 新孟河武进区境内工程全线完工验收

□ 孙景昱 记者 吴梦婷

日前,随着新孟河工程武进区太湖漏运河工程、漕桥河施工II标、北干河太湖漏运河河道岸坡处理工程通过合同工程完工验收,历时5年多建设的新孟河武进区境内工程实现全线完工验收,正式投入运行。

为保护流域生态环境,重现太湖碧波美景,2008年5月,国务院批复了《太湖流域水环境综合治理总体方案》,根据“以清释污、以动制静”“先治污、后通水”的战略方针,规划实施新孟河延伸拓浚工程。该工程是国家172项节水供水重大水利工程之一,也是我区有史以来单体投资最大的水利工程。工程总投资35亿元,河道规模按流域100年一遇洪水标准设计;河道两岸堤防及沿线口门建筑物防洪标准为50年一遇,主要建设内容为河道拓浚46.57千米,新建主要支河口门建筑物牛塘枢纽,新建口门控制节制闸4座,修建跨河桥梁46座及水系调整工程。

区水利局副局长恽文荣介绍,新孟河延伸拓浚工程是提

高区域水资源配置能力的重要工程之一,工程实施后,为湖西腹地增加了一条清水供应通道,在增加太湖水资源量的同时,也加快了区域河网水体的有序流动,抬高了枯水期间区域重要河湖水位。

不仅是我区湖西腹地的“清水通道”,更是一条崭新的“生态长廊”。漫步在河道两侧,全线四季皆有绿植相伴,梅花、玉兰等多种具有观赏性的花卉树木点缀其间。区水利部门还在沿线建立起新北桥驿站、西鲁驿站、西野田桥东驿站、西野田桥西驿站、湿地驿站、成汤桥驿站及终点驿站7个休闲驿站,同步打造25千米环形自行车道及4段非连续性、总长8千米的人行步道,让沿线居民在家门口就能乐享自然、健身休闲。

工程的实施,还进一步支持了美丽乡村建设及乡村振兴战略的实施。在项目的征迁及移民安置工作中,我区坚持把人民群众利益放在首位,推进重点水利工程建设与保障群众



安居乐业融为一体。如今,嘉泽镇西城名苑、前黄镇祥运佳苑等一套套融合江南水乡建筑风格的安置住房伫立于新孟河畔,已成为我区新农村建设示范点,真正实现了农村“户有

所居”到“户有宜居”的民生改变。

体现绿色发展理念,唤回绿水青山。全线完工验收的背后,是全体参与者的智慧和汗水,更是我区水环境持续提升的缩影。

下一步,区水利部门将继续围绕“两湖”创新区建设,加快推进太湖新一轮生态清淤工程等一系列重点水利工程建设,为区域经济发展和人居环境提升奠定坚实基础。

## 李波:建设集医、教、研为一体的呼吸内科

□ 记者 张可馨



作为医者,她从医16年,始终站在患者立场,开展充分沟通、讲解治疗方案,医德医术受到一致认可;作为科室主任,她特别注重医疗质量与安全,多举措带领科室质控水平快速提升。她就是常州西太湖医院呼吸内科主任、主任医师李波。

去年3月,李波告别家乡黑龙江,来到常州西太湖医院,协助开设呼吸内科,并被任命为呼吸内科主任。依托之前的从医经验,李波持续推进科室建设,建立一系列规章制度,安排多样化、常态化学习,制定考核标准;在临床工作中,每天带领住院医师查房,讲解诊治规范……呼吸内科的诊疗水平在短时间内得到迅速提升。

近日,李波来到出院患者史福仲家,对他的康复情况进行回访。今年

79岁的史福仲有超过50年的慢性支气管炎病史,还患有慢阻肺。一次,史福仲慢阻肺急性加重,送医时属于二型呼吸衰竭。李波立即进行诊断,并下达病危通知书。

虽然当时情况危急,但李波依旧沉着冷静地制定诊疗方案。通过治疗,史福仲的症状逐步改善,病情趋于稳定,建议回家休养。目前,史福仲每天使用无创呼吸机,并配合吸氧,已经能下床自由活动。“很感谢李主任救了我父亲,她还经常在微信上询问情况,给出专业的意见。”史福仲的女儿说。

“患者的信任是对我最大的认可,只要患者病情好转,我们所有的辛苦都值得。”这句话道出了李波的心声,也是她16年医者仁心的坚守。

心之所向,救死扶伤。“作为新时代的医生,我将在医学道路上继续刻苦钻研,不断提升诊疗能力和服务水平,帮助更多患者摆脱病痛,把呼吸内科建设成为集医、教、研为一体的诊疗科室。”李波说。

## 西太湖公共安全体验馆开馆

本报讯(周健 记者 张可馨)6月13日,西太湖公共安全体验馆正式开馆,系全区首个板块公共安全体验馆。

西太湖公共安全体验馆位于西太湖电商产业园6号楼E区1楼,是常州市第16家I类公共安全体验馆,分展厅和培训教室两个区域。展厅包括生产安全区、消防安全区、法治警示区、公共安全区4个部分。其中,生产安全区提供生产、建筑、冶金铸造等安全生产各方面

的VR体验;消防安全区除VR消防体验外,还有劳保用品穿戴体验等;法治警示区提供法律法规知识、社会治安知识、VR法治警示教育;公共安全区体验内容包括心肺复苏、自然灾害、中小学应急避险仿真训练系统等。培训教室可容纳150人进行汇报演示或教育培训。体验馆采用视频教育、实景演练、VR体验等多种方式,配合专家讲解,生动有趣,全面提升安全培训的接受度。

西太湖公共安全体验馆开放后,将进一步完善西太湖科技产业园公共安全体系建设、加强全民公共安全教育,建设为传播应急管理、安全生产、防灾减灾知识,提升公众自救互救技能技巧的教育场所。



## 夹竹桃进入花期 “环保卫士”宜观赏勿摘食

本报讯(记者 丁可沁)眼下,夹竹桃进入花期,一大片粉色、白色的花朵煞是好看。但专家提醒,夹竹桃虽美,但市民只可远观,防止中毒。

记者在常州工业职业技术学院西门附近的人行道上看到,数十株夹竹桃盛开,一枝枝、一簇簇,连成俏丽的花墙,扮靓街头,不时有市民经过,拿出手机拍照记录这一美景。

据了解,夹竹桃又名柳叶桃,属常绿直立大灌木,高可达6米,花似桃,叶像竹,花期在6—10月。作为一种常用的园林树种,它具有很强的抗风沙能力,在吸收汽车尾气和抗烟雾、灰尘等方面作用显著,对净化空气也有着明显效果。

但值得注意的是,夹竹桃的花、果、叶、根茎都是有毒的,汁液毒性尤

其强,市民请勿采摘其花朵和果实。一些过敏患者或婴幼儿,也尽量不要在夹竹桃的树下或周围逗留时间过长,不小心沾染上花粉要及时清洗。此外,记者从园林部门了解到,出于安全考虑,近年来我区已经很少种植夹竹桃了。还需提醒市民的是,虽然夹竹桃有药用价值,但请勿自行将其入药,以免造成危险。

